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Blindengeleidehonden voor mensen met een visuele beperking…
Fantastisch teamwork tussen hond, gebruiker én school

Stichting DCN Geleidehonden is een stichting zonder winstoogmerk.
Het jaar 2015 is het startjaar van Stichting DCN Geleidehonden. Een bewogen jaar waarin veel zaken geregeld moesten worden. Maar ook de komende jaren is er voldoende te organiseren en te realiseren. Structuur, een degelijk beleidsplan en een correct gevoerd management is nodig om tot een volwaardig blindengeleidehondenopleidingsinstituut te komen. Een enthousiast team zet zich vol passie en liefde in voor hond én gebruiker. De doelstelling en missie van Stichting DCN Geleidehonden is:

Het opleiden van blindengeleidehonden en deze ter beschikking stellen aan mensen met een visuele beperking waardoor mobiliteit, zelfstandigheid en participatie in de samenleving wordt bevorderd.
Deze groep mensen heeft recht op keuzemogelijkheid binnen de aanbieders van blindengeleidehonden. Alleen op die manier kunnen zij zich aansluiten bij de school waar ze het beste bij passen en waar ze zich het meest thuis voelen. Stichting DCN Geleidehonden is dan ook met recht trots weer de 4e school van Nederland te zijn.  
Partners in Participatie….

Het beleid van 2015 tot 2019

Dit beleidsplan tot 2019 is met name gericht op; het opzetten van een kleinschalige, persoonlijke en volwaardige blindengeleidehondenschool waarin mensen met een visuele beperking en hun hond centraal staan. De speerpunten tot 2019 zijn;
1: Opzetten van fokprogramma
2: Verkrijgen van erkenning en status
3: Contracteren van alle zorgverzekeraars in Nederland
4: Opleiding en aflevering blindengeleidehonden
5: Personeel en scholing
6: Werving van donateurs en sponsoren
1. Opzetten van fokprogramma

De eerste jaren is de school nog afhankelijk van zogenaamde ‘herplaatsers’.
Het fokprogramma heeft tijd nodig voor de eerste eigen gefokte pups zover zijn dat ze de opleiding in gaan en uiteindelijk afgeleverd kunnen worden. In 2016 zal gezocht worden naar geschikte fokteven, maar ook naar jonge pups wordt uitgekeken. Momenteel zijn al enkele honden in opleiding en zijn wat oudere pups geplaatst in gastgezinnen. Uiteraard maakt de school gebruik van de rassen die hier voor geschikt zijn; de Labrador Retriever, Golden Retriever, Duitse Herder en geschikte kruisingen tussen deze rassen. Uiteindelijk zal dit fokprogramma leiden tot de aflevering van in eigen beheer gefokte blindengeleidehonden in 2018. Wel met dien verstande dat bij uitval en/of minder geschikte fokcombinaties, het zeker 4-5 jaar duurt voor er een stabiel fokprogramma tot stand gekomen is, waar te allen tijde zorg en aandacht aan besteed dient te worden. Ook de jaren erna!
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2. Verkrijgen van erkenning en status

DCN Geleidehonden zal zich de komende jaren richten op het verkrijgen van de IGDF-erkenning
(International Guide Dog Federation) met het daarbij behorende Full Membership.

De IGDF kent de volgende stappen: 
Enquiring Organisation (EO), Applicant Organisation (AO) en Full Member (FM)
In 2015 is de EO aangevraagd en door de Raad van IGDF goedgekeurd. Tevens is in 2015 de aanvraag voor de Applicant Organisation ingediend en naar verwachting zal DCN Geleidehonden halverwege 2016 aan de eisen van de Applicant Organisation voldoen.
Vervolgens heeft DCN Geleidehonden 5 tot 7 jaar de tijd om van AO naar Full Member door te groeien. Doelstelling is om in 2019 de Full Member status aan te vragen. 
DCN Geleidehonden heeft vanuit de IGDF een Development Committee toegewezen gekregen die ons in het gehele traject ondersteunt en begeleidt tot het Full Membership. 

Daarnaast beoogd de stichting een doel ter Algemeen nut en zal de aanvraag voor de ANBI-status in 2016 worden ingediend. De voorbereidingen voor deze aanvraag zijn reeds in gang gezet om aan deze eisen te voldoen. 

Tevens wil Stichting DCN Geleidehonden SBB erkend stagebedrijf worden voor ‘groene’ scholen. We hopen deze erkenning 2e kwartaal 2016 te kunnen realiseren. Op deze manier geven wij (jonge) mensen de kans zich verder te ontwikkelen binnen dier & welzijn. Daarnaast kunnen wij door deze interne stages mensen; met feeling voor training van blindengeleidehonden en; die geschikt zijn om te werken met mensen met een visuele beperking, selecteren die wij bij groei van de organisatie nodig zullen hebben.

3. Contracteren van alle zorgverzekeraars in Nederland

In 2015 is er al veel contact geweest met alle grote zorgverzekeraars in Nederland.
De doelstelling is om halverwege 2016 bij een gedeelte hiervan als gecontracteerde partij te kunnen declareren, in 2017 bij alle zorgverzekeraars. Daarna zullen jaarlijks de contracten worden bijgehouden.

[bookmark: _GoBack]4. Opleiding en aflevering blindengeleidehonden

Direct 15 honden per jaar afleveren vergt een grote investering. Er is gekozen voor een rustige start door de eerste twee jaar 6 tot 8 honden op te leiden en in bruikleen af te leveren. Om vervolgens door te groeien naar jaarlijks 12 tot 15 honden in 2019. In 2019 zal aan de hand van de aanvragen gekeken worden of meer honden nodig zijn.
In de loop van tijd zal gekeken worden naar een geschikte locatie om deze doorgroei te kunnen realiseren, wel met dien verstande dat Stichting DCN Geleidehonden streeft naar het opleiden van blindengeleidehonden met behulp van externe trainers en instructeurs.
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5. Personeel en scholing

Zonder kennis en vaardigheden kan niemand goed functioneren. Naast alle diploma’s, certificaten en werkervaring van de huidige personen binnen de organisatie, zal de stichting zich in blijven zetten voor deskundigheid en vakbekwaamheid van het personeel. Zo wordt er begonnen met de interne opleiding als GuideDogTrainer (GDT), waarna de opleiding O&M zal volgen. Na het volbrengen van deze twee opleidingen is men GuideDogMobilityInstructur (GDMI) binnen de school.
Rond 2018 zal personeel worden aangetrokken die: of al GDT zijn, of (na bv. stage) binnen de stichting intern de opleiding aangeboden krijgen. En afhankelijk kwaliteit en geschiktheid van betreffende kandidaat door kan groeien naar GDMI.
Tevens wil de stichting het personeel scholing blijven aanbieden. Denk hierbij aan cursussen en opleidingen op allerhande vlakken (voeding/gedrag/medisch/genetica/therapie/massage).
Op het moment dat de stichting een volledig draaiende school is, zullen ook de certificaten Vakbekwaam Honden & Katten aan bod komen voor het personeel wat zich voornamelijk bezig houdt met de honden. Alleen op deze manier kunnen wij kwaliteit blijven garanderen & leveren, nu en in de toekomst, wat belangrijk is voor het welzijn en de opleiding van de honden én niet minder belangrijk; hoogwaardige aflevering, instructies, begeleiding en nazorgbezoeken aan de cliënten. 
6: Werving van donateurs en sponsoren
De stichting is mede afhankelijk van donaties, giften en sponsoring. De komende 4 jaar zullen dan ook in het teken staan om voldoende financiële middelen binnen te krijgen door middel van werving donateurs en fondsenwerving. De stichting gaat kijken of een professioneel fondsenwervingsbureau ons daarbij kan ondersteunen. De ANBI-status zal hierin een grote rol spelen met betrekking tot de fiscale voordelen van legaten, erfenissen en schenkingen. Naamsbekendheid, visie en werkwijze is hiervoor van groot belang.

Financieel beleid
De fokken van goede, gezonde honden, de opvoeding en de opleiding, de aflevering en de nazorg zijn kostbaar. Stichting DCN Geleidehonden ontvangt van de zorgverzekeraars een tegemoetkoming in de kosten voor de blindengeleidehond. De kosten van deze honden en het resterende deel van de kosten voor de opleiding van de blindengeleidehond wordt gefinancierd uit inkomsten verkregen door donaties, giften, sponsoring en professionele fondsenwerving. 
Het financieel beleid van Stichting DCN Geleidehonden is erop gericht dat:
- de middelen zo effectief en efficiënt mogelijk worden ingezet voor de realisatie van de doelstelling.
- de uitgaven worden gedaan in het besef dat de middelen ter beschikking zijn gesteld door particulieren in het vertrouwen dat deze gelden worden besteed aan het goede doel.

Op bedrijfsvoering en management door het dagelijks bestuur wordt toezicht gehouden door leden van de raad van toezicht van de stichting. Deze leden kijken ieder afzonderlijk of het dagelijks bestuur zich houdt aan de statuten van de stichting. En of het financieel beleid correct en binnen de baten- en lastenberaming wordt uitgevoerd.
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